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Nota importante: para aprobar este parcial  se debe alcanzar el 60% de los puntos totales con un mínimo de 40% de los puntos de cada ejercicio

EJERCICIO 1 – EFECTO ECONÓMICO DE LOS ESCRIBANOS Y LAS INMOBILIARIAS
En la página 324 del texto, dice que un ejemplo de costos de transacción son los aranceles de los escribanos y las inmobiliarias en el mercado de la vivienda. También dice que si éstos están fijados como un monto de dinero por unidad del bien comercializado, tienen el mismo efecto que un impuesto  por unidad de bien transado, o arancel a la importación por unidad.
(a) Con la ayuda de un gráfico, explique cómo es que un arancel de una inmobiliaria puede actuar como un impuesto, y tener los mismos efectos que un impuesto,  en el mercado de viviendas (definidas en términos generales). Escriba su respuesta haciendo de cuenta que la escribe para alguien que no sabe nada de economía, o para un profesor que va a evaluar qué tanto sabe Ud. de economía.
(b) ¿Por qué existen los escribanos y las inmobiliarias entonces? Los escribanos porque lo dice la ley. Así que no hay mucho para hacer con eso, por lo menos en este parcial. ¿Y las inmobiliarias? Las inmobiliarias brindan un servicio, que se supone que es valorado tanto por compradores (no tienen que dar vueltas por todo el barrio o balneario buscando una casa que esté para alquilar), como los vendedores (no tienen que promocionar su casa, buscar vendedores). Pero si esto es así, las curvas de demanda y oferta dibujadas en el punto anterior no reflejan todos los costos y beneficios de la transacción. ¿Cómo se desplazarían las curvas de oferta y demanda para reflejar el valor que tanto los compradores como los vendedores de viviendas le asignan al servicio de las inmobiliarias?
(c) ¿Puede ocurrir que con el cambio en las curvas de demanda y oferta dibujado por usted en el punto anterior el nuevo equilibrio de mercado inmobiliarias incremente la cantidad vendida de casas con respecto al equilibrio donde se asume que no hay costos de transacción (es decir, sin necesidad de que existan inmobiliarias, como todos los gráficos que dibujamos en el curso).
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